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ГІБРИДНІ ВТРУЧАННЯ ПРИ ЗАХВОРЮВАННЯХ ПЕРИФЕРИЧНИХ 

АРТЕРІЙ 
О.М. Волошин 

Запорізький державний медичний університет 
Кафедра госпітальної хірургії 

Вступ. Облітеруючі захворювання периферичних артерій зустрічаються у 
3-10% населення, та кожен рік кількість пацієнтів зростає. У людей з 
атеросклеротичним ураженням судин нижніх кінцівок, включаючи асимптомні 
форми, достовірно знижується якість життя, а загальна смертність збільшується 
в 3 рази в порівнянні з загальною популяцією. В епоху малоінвазивної хірургії, 
особливе місце займає проблема лікування пацієнтів з багаторівневими 
ураженням периферичних артерій, золотим стандартом лікування котрих є 
«відкрита» хірургічна операція. Оцінка результатів гібридних хірургічних 
втручань як альтернативи, викликають все більшу зацікавленість серед 
судинних хірургів. 

Мета дослідження - оцінити результати гібридних операцій при 
багаторівневому ураженні периферичних артерій. 

Матеріали і методи. У дослідження включено 11 пацієнтів з 
багаторівневим атеросклеротичним ураженням артерій нижніх кінцівок. Всі 
хворі були чоловічої статі, cередній вік 59 ± 4,2 років. Відповідно до 
класифікації хронічної ішемії нижніх кінцівок (ХІНК) по А.В. Покровському, у 
4 хворих була 3 ступінь ішемії, у 7 пацієнтів 4 ступінь ХІНК. Всім хворим на до 
операційному етапі, крім стандартних методів обстеження, було проведено 
ангіографічне дослідження або мультиспіральна комп'ютерна томографія. Для 
визначення виду атеросклеротичного ураження периферичного артеріального 
русла використовувалася класифікація TASC 2. 

Отримані результати. В результаті проведеного лікування у всіх хворих 
вдалося зберегти нижню кінцівку. У 5 випадках першим етапом була виконана 
ендоваскулярна реканалізація аорто-клубового сегмента, потім «відкрита» 
реконструкція стегново-підколінного сегменту або глибокої стегнової артерії. У 
3-х пацієнтів першим етапом виконано реконструкцію стегнові артерії, потім 
проводилася ендоваскулярна ангіопластика стегново-підколінно-гомілкового 
сегменту. У 3-х випадках проводилася одномоментена ендоваскулярна 
реканалізація здухвинного та стегново-підколінного сегментів. У 
післяопераційному періоді у всіх хворих відзначалася позитивна динаміка у 
вигляді зменшення больового синдрому та збільшення дистанції безбольової 
ходи. Не було зафіксовано жодного серйозного ускладнення, яке вимагало 
повторної хірургічної корекції. 

Висновки: 1. Гібридні операції є ефективним та безпечним методом 
лікування при багаторівневих ураженнях периферичних артерій.  
2. Застосування гібридних операцій дозволяє зменшити об'єм операційної 
травми за рахунок ендоваскулярних інтервенцій, та значно підвищує якість 
життя пацієнтів з ХІНК. 
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